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 VERBALE N.42 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/03/2021 

     

 L’anno duemilaventuno il giorno sedici del mese di marzo si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 140/2021 SCIRC1 del 01/03/2021 e successiva 

integrazione  prot.int. n. 166/2021 SCIRC1 dell’11/03/2021,  il Consiglio della Prima 

Circoscrizione in modalità videoconferenza  - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della Prima 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Massimo Castiglia. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal collaboratore professionale amministrativo Sig.Salvatore Rocco. 

Alle ore 09,42 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo 

Giuseppe, Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Presidente (Castiglia): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Pitarresi, Randazzo e Valenti. L’aula approva. 

Presidente (Castiglia): comunica che il 19 marzo p.v. vi sarà un incontro con i Presidenti 

delle Circoscrizioni, l’Assessora Marano e il Dr. Brucato per discutere dell’applicazione del nuovo 

regolamento. 

Alle ore 09,45 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Cons. Tramuto: fa notare come la Sicilia sia in zona arancione e la Ztl non sia stata sospesa 

in attesa di nuovi dati sui flussi. Chiede di instaurare un rapporto con gli Uffici interessati e la 

Giunta per stabilire date certe di sospensione e riattivazione della Ztl per non danneggiare 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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soprattutto i commercianti, impossibilitati a  programmare la loro attività. Fa rilevare, inoltre, come 

una delle cause maggiori dell’aumento dei contagi derivi dall’utilizzo dei mezzi pubblici, che 

aumenta quando la Ztl è attiva. 

Alle ore 09,47 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Presidente (Castiglia): comunica che si farà portavoce della volontà del Consiglio della 

Prima Circoscrizione, trasmettendo apposita nota all’Assessore Catania. 

Cons. Pitarresi: chiede notizie dell’incontro di sabato sulla realizzazione del CCR in Via 

Mongitore e su cosa intenda fare la Circoscrizione. 

Presidente (Castiglia): afferma che si sono ascoltati i cittadini ed è stato spiacevole 

apprendere che qualcuno aveva fatto passare il messaggio che si volesse fare una discarica, invece 

di un CCR. Ricorda che all’incontro erano presenti anche i consiglieri Imperiale e Randazzo e che 

inizialmente il clima era turbolento per quanto detto in precedenza. Sostiene che dall’incontro è 

emerso che tutti vogliono il CCR, ma necessita trovare un altro sito, in quanto quello individuato 

non è idoneo perché funge da parcheggio fuori dalla Ztl. Afferma di avere avvisato l’Assessore 

Marino e scriverà al Sindaco che, forse, è il caso di individuare un’altra area. Fa presente come la 

petizione sia arrivata mercoledì o giovedì e già sabato si sia organizzato l’incontro per dare 

chiarimenti ai cittadini. Afferma di essere dispiaciuto del fatto che si debba ritardare nell’attivazione 

del CCR, finalizzata alla risoluzione del problema dell’eliminazione di oltre diciotto discariche 

abusive nel Centro Storico. Per quanto concerne l’installazione delle telecamere fa presente come 

dall’incontro sia emerso che i cittadini le vogliano, ma necessita l’approvazione del Regolamento. 

Ricorda, infine, di avere partecipato all’incontro su richiesta del Sindaco per fare comprendere che 

l’Amministrazione non impone nulla ai cittadini, ma concorda ciò che si deve fare nell’interesse 

della città. 

Cons. Randazzo: ritiene esaustivo quanto detto dal Presidente e considera indispensabile 

trovare un altro sito per il CCR. 

Cons. Imperiale: condivide l’appello del consigliere Tramuto per fare richiesta di 

sospensione della Ztl a nome del Consiglio della Prima Circoscrizione. Per quanto riguarda la 

vicenda del CCR, afferma di essere dispiaciuto che all’incontro fossero presenti solo tre componenti 

del Consiglio e della circostanza che sia stato fatto passare il messaggio che si trattasse di una 

discarica e non di un CCR, mentre è contento per la partecipazione dei cittadini. Condivide la 

necessità di individuare un altro sito. 
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Cons. Sorci: critica quanto detto dall’Assessore Catania circa la Ztl, che limitando lo smog 

bloccherebbe anche la diffusione del coronavirus. Ritiene che non sia il momento di assumere 

provvedimenti, solo per principio, ed invoca l’intervento del Sindaco. 

Presidente (Castiglia):  ricorda che i lavori si sono conclusi per l’assenza del numero legale 

nella seduta precedente quando era in discussione il punto n.30 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno suppletivo – mozione  presentata dal Vicepresidente Nicolao, avente ad oggetto: “Invito 

per incontro in modalità remota con le 5 mamme che si adoperano in favore della legalità in 

città”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Alle ore 10,08 il Presidente Castiglia abbandona i lavori ed assume la Presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Cons. Sorci: ricorda che aveva espresso parere contrario alla presentazione della 

mozione, perchè riferita ad un episodio accaduto in altra Circoscrizione. Ritiene che si stia 

banalizzando tutto ed afferma che le cinque mamme sono intervenute per salvare i loro figli e 

non per essere premiate. Afferma che se il Vicepresidente vuole che il suo gruppo la voti “per 

cortesia” in quanto fa parte della maggioranza, la voteranno favorevolmente, e ritiene che 

andava invitato, anche il Presidente della Circoscrizione competente. 

Alle ore 10,13 la mozione, iscritta al punto n.30 degli atti ispettivi viene posta in 

votazione. 

Cons. Pitarresi: interviene per dichiarazione di voto e fa presente che quanto accaduto 

richiama a valori universali, che non possono riguardare solo una Circoscrizione e fa presente 

come le cinque mamme con l’azione posta in essere abbiano, anche, messo a repentaglio la loro 

vita. 

Alle ore 10,15 la mozione, iscritta al punto n.30 degli atti ispettivi viene approvata 

all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,16 il consigliere Sorci abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): afferma che i documenti vengono iscritti all’ordine del giorno ed ogni 

consigliere può esprimere voto favorevole, contrario o astenuto e si deve escludere qualunque forma 

di cortesia nella presentazione e trattazione. Successivamente chiede il prelievo, assieme ai 

consiglieri Pitarresi ed Imperiale del punto n.28 dell’ordine del giorno suppletivo – mozione 

urgente presentata dallo stesso, avente ad oggetto: “Richiesta di incontro in modalità remota con 
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l’Assessore all’Istruzione e alla Formazione professionale Prof. Roberto Lagalla per chiarimenti 

sull’accorpamento della Scuola Nuccio”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,20 partecipa ai lavori la dott.ssa Concetta Giannino, Rettore del Convitto 

Nazionale di Stato ed il Presidente Nicolao le dà il benvenuto. 

Alle ore 10,22 il Presidente Nicolao chiude i lavori, in quanto ha ricevuto la notizia 

dell’improvvisa scomparsa di un fratello del Presidente Castiglia. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                                    Il Presidente   

                                                         

 Dott. Francesco Militello                                                                        Massimo Castiglia 

 

 

           Antonio Nicolao 
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